ОТЧЕТ
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ   «СЕЛЬСОВЕТ ЦУРИБСКИЙ» О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2023  ГОД И ЗАДАЧАХ НА 2024  ГОД
 Уважаемые жители   «СЕЛЬСОВЕТ ЦУРИБСКИЙ», уважаемые депутаты!  
Остался позади 2023 год. Справедливо будет отметить, что это был весьма непростой и напряженный год, как для страны в целом, так и для нашего сельского поселения и всех граждан.
         В целях исполнения   Федерального закона от 06.10.2003 года   № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава сельского поселения, работа администрации сельского поселения была направлена на решение вопросов местного значения, определенных данным законом, а также полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления. На ежегодных отчетах     о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.   Я благодарна всем, кто имеет активную жизненную позицию, кто своим участием, неравнодушием помогает создавать более комфортную жизнь для наших жителей. Основные вопросы, которые всегда затрагиваются в отчетах администрации за прошедший период - это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения.
Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства отражается на официальном сайте администрации сельского поселения в сети «Интернет». Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет «держать в курсе» население о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в поселении.
 Прежде чем подвести итоги социально-экономического развития нашей территории за 2023г., позвольте остановиться на некоторых данных:
24 февраля прошлого года наш Президент Владимир Владимирович Путин, принял непростое решение о начале специальной военной операции на территории сопредельного государства. 
С 21 сентября в Российской Федерации объявлена частичная мобилизация граждан для участия в специальной военной операции.
Наши земляки также участвуют, защищая нашу с Вами свободу и независимость.
Нами обеспечен сбор средств на приобретение обмундирования, снаряжения, продуктов питания и медицинских препаратов для солдат и офицеров. С помощью неравнодушных граждан-волонтеров нами 2 раза передавались продуктовые наборы, для централизованного приобретения необходимого инвентаря было собраны   для мобилизованных из нашего района. Огромную помощь оказал участникам СВО депутат Народного Собрания М.Садулаев 
Спасибо огромное всем, кто приложил к этому свою доброту, заботу, кто поддержал и продолжает поддерживать наших военнослужащих. На все праздники поздравляет матерей, жен, детей вручает им подарочные наборы, денежные призы. Каждый год дошкольники села Цуриб получают новогодние подарки от нашего мецената.
Несмотря на все сложности, мы работаем вместе с вами, развивая наше любимое сельское поселение.
 Администрацией поселения на постоянной основе исполнялся ряд комплексных мер по обеспечению устойчивого социально экономического развития поселения:
-        осуществлялась деятельность, направленная на увеличение доходной части бюджета, на усиление контроля над эффективным расходованием бюджетных средств;
-        принимали участие в работе, направленной на погашение недоимки по налоговым платежам;
-        велась работа с населением по вопросу оформления прав на домовладения и земельные участки под ЛПХ, так как у многих документы не оформлены или их просто нет, или старого образца. В силу действующего законодательства документы на недвижимость должны быть оформлены надлежащим образом;
 В сфере экономики, показатели за год улучшились, некоторые остались на том же уровне. 
На территории сельского поселения по состоянию   на 01.01.2023г. проживает -  3449 человек
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На территории поселения зарегистрировано 25  ИП.
 Количество личных подсобных хозяйств –1260 дворов.
КРС- Содаб-68, Мощоб-31, Гидиб-123, Цуриб-204 
Формирование, утверждение и исполнение бюджета.
Бюджет сельского поселения формировался на основании Бюджетного кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе в сельском поселении «сельсовет Цурибский ».
Бюджет   – это форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для обеспечения задач и функций, отнесенных к полномочиям сельского поселения.
ИСПОЛНЕНИЕ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА
Доходная часть на 2023 год утверждена в сумме  5744 тыс. руб., исполнена в сумме 5 691 руб., что составило  100%.
       ИСПОЛНЕНИЕ РАСОДНОЙ ЧАСТИ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА Расходная часть бюджета в 2023 году при плане 8 млн. 271 тыс. руб. составила  5 млн. 691 тыс. 584 руб., что составляет 68 %  
  Работа с населением
Решение вопросов местного значения поселения осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания депутатов поселения, проведения встреч с жителями и депутатами поселения, осуществления личного приема граждан Главой и специалистами  администрации, рассмотрения письменных и устных обращений.
Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой социальной политики, прежде всего, это организация качественной работы с населением. Через обращения граждан формируется и корректируется план повседневной и долгосрочной работы администрации.
За 2023 год гражданам выдано 3200  справок. Наибольший удельный вес занимают справки о составе семьи и лицах, зарегистрированных по месту жительства заявителя, которые используются для получения жилищно-коммунальных услуг, льгот, детских пособий и печное отопление.
В администрацию поселения поступало 15письменных   обращений граждан.
Организовано 5 встреч с жителями поселения. Администрация мо «сельсовет Цурибский» принимала участие в программе «Комплексное развитие села на 2024 год», и выиграла проект    «Ливневые стоки в селении Цуриб».
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято  постановлений и   распоряжений по основной деятельности,  распоряжений по личному составу.
Общественная работа с населением проводится с участием депутатского корпуса, работа ведется через сходы граждан, личные беседы, в отчетном году из-за сложившейся ситуации конечно гораздо меньше проведено встреч на дому.
  за 2023 год проведено 9 сессий Собрания депутатов 
Принято 37 решений.
Все НПА размещаются на официальном сайте сельского поселения.
Проекты решений депутатов, постановления администрации направляются в прокуратуру района для правовой экспертизы.  Депутаты  собрания депутатов  активно принимают участие во всех проводимых на территории поселения мероприятиях. Всем большое спасибо.
 Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Не могу обойти вниманием и традиционные общественные инициативы, которые не требуют огромных финансовых затрат, они требуют только физического участия жителей, но тем не менее, способны буквально преобразить наше поселение.   по уличному освещению за 2023 год оплачено  750 тыс. руб. уборка общественных уборных-1760тыс. руб. Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. В течение года проводились субботники по благоустройству   кладбищ, улиц, ликвидации мусорных свалок в селах муниципального образования. Выделено на благоустройство кладбищ-  142 тыс. руб, сажали цветы, деревья,  производили окос и уборку территории; совместно с администрацией района  посадили цветы в сквере у памятника погибшим односельчанам;  неоднократно наводили порядок на детской и спортивной площадке; заканчивается работа по устройству канализации в местности «Халакуда» в сумме -600 тыс. руб. на составление межевого плана выделена сумма в размере-63 тыс. руб.  Общая сумма затрат на работы по благоустройству составила 2 412 тыс. руб.  
    Для решения проблем благоустройства требуется отлаженная система и рутинная работа,  но все, же заботу о чистоте, должны проявлять сами жители. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами. Из-за неслаженной работы операторов по вывозу мусора было организовано 10 субботников по уборке и вывозу мусора. За что огромное спасибо жителям села Цуриб.
Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  И сегодня мне хочется сказать огромное спасибо нашем жителям   постоянную уборку прилегающей территории к контейнерным площадкам на своих улицах.
  Водопровод постоянно нуждается в ремонте. Молодежь села Цуриб организовали субботник по починке водопроводных труб.
В планах на 2024год продолжить работу по благоустройству в том же направлении.
  Открыта новая варкаут-площадка в селении Цуриб по программе «Спорт-норма жизни» В открытии комплекса приняли участие  глава района, жители района.
Выделена сумма в размере 110тыс. руб. победителям спортивных мероприятий проводимых в районе.
    На новой площадке установлены велотренажеры, гимнастическое оборудование, силовые тренажеры. В любое время года жители разных возрастов смогут тренироваться на площадке, в том числе для сдачи норм ГТО.  
МЕРЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ
    Местной администрацией и депутатами осуществляются меры по  противодействию коррупции  в границах населенных пунктов сельского поселения, для этого издано ряд постановлений администрации по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, а в действующие внесены необходимые изменения.
     Регулярно   проводятся проверки полноты и достоверности представляемых сведений о доходах и расходах, об   имуществе и обязательствах имущественного характера    муниципальными служащими администрации и депутатами поселения.      
    Организация взаимодействия с общественностью по вопросам противодействия коррупции также осуществляется путем размещение на официальном сайте администрации сельского поселения. В селах поселения установлены мемориальные доски в честь погибших в СОВ, установлены также мемориальные плиты: в честь Магомедова Дибирмагомеда , Магомедова Магомеда полковника полиции.
 СПОНСОРЫ.
Во всех проводимых мероприятиях поселениия да и Чародинского района активное участие принимает меценат, депутат Народного Собрания РД по Чародинскому району Садулаев Магомед.
От администрации и от себя лично хочу выразить огромную благодарность нашему постоянному  спонсору в проведении культурно-массовых мероприятий, праздников, рабочих моментов.   
ПЛАНЫ на 2023 ГОД.
Мы все должны понимать, что есть вопросы, которые можно решить в одночасье, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Но работа администрации и всех кто работает на территории сельского поселения, всегда была и будет направлена на решение одной задачи – сделать наше сельское поселение лучше и краше. Только совместными усилиями можно добиться многого и решить поставленные задачи.
В 2024 году будет продолжена работа:
- по увеличению сбора местных налогов;
- благоустройству территории;
-    продолжить ремонт автомобильных дорог местного значения;
- обустроить кладбища в селении Цуриб и Содаб; 
 Да может и не все так гладко у нас в жизни, как нам бы всем и каждому хотелось. Но только мы с вами строители своей жизни. Не большими шагами, но мы движемся вперед. Ремонтируем дороги, участвуем в программах, строим совместно детские площадки, занимаемся освещением, строим тротуары и многое другое. Все делается для улучшения жизни нашего населения, для вас. От вас требуется принимать активное участие в жизни поселения, в жизни своей малой родины.
Самое ценное, что есть в нашей жизни – это мир, спокойствие и стабильность. Подводя итоги выступления, позвольте сказать слова благодарности главе администрации МО «Чародинский район», его заместителям, специалистам районной администрации, коллективу   депутатам которые всегда рядом с нами, за понимание и поддержку во всех начинаниях. Хочу еще раз поблагодарить всех, кто оказывает нам помощь в работе. Слова благодарности всем работникам администрации сельского поселения, работникам культуры за слаженную, плодотворную работу, которую они выполняют для населения. За всеми цифрами стоит большой труд многих людей. Без вашего участия мало что можно было сделать, давайте вместе относиться по хозяйски ко всему, что мы имеем. Бережно относиться к месту нашего проживания.
Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, мирного неба над головой, удачи во всем и простого человеческого счастья.
 

